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Az ifjúság és mi
Csodálatos, de borongó érzelmek 

fogtak el bennünket a most lefolyt 
ifjúsági tornaverseoy láttára. Akkor, 
amikor fiaink és leányaink edzett és 
büszke csapatai katonás keménység­
gel vonultak el előttünk, a szerelet 
fénysugarai elé szivünkbe a bánat 
felhői is odalopakodott. Jól mondot­
tuk-é, hogy bánat? 
mist, vagy éppen 
volna mondanunk.

Magyar szokás, 
gunkra emelünk poharat, 
■indjárt hozzátesszük, hogy benne van 
a mi reményünk, mert a jövőben ők 
hivatottak nagy feladatokat megol­
dani. Sőt mindig a jövőtől, mindig 
mástól várjuk a legnagyobbak meg­
oldását. Mit jelent ez? A ma kötél 
meinek elodázását és áthárítását. 
Óh ! ez nagyon illik a Pető Pai 
nemzetéhez. Mindig ráérni, de lehe­
tőleg keveset, vagy semmit sem cse­
lekedni s ami fő, az áldozatos, néha 
veszélyes helytállástól menekülői, 
felettébb tetszetős és kénye’mei; .do­
log ! Mely röstelkedés nélkül soha 
nem tudjuk hallgatni «z.okat az éke­
sen éktelen szónoklatokat, melyek az 
erőfeszítést, a terhet, a gondot a jövő 
generáció nyakába akarják varrni. 
Hát e nemzedéknek, mely ma éli 

férfikarát, nincs meg a maga nagy 
kötelessége? Nem kellne ennek is 
járni az önzetlenség iskoláját, szol­
gálni a közt, mindenben a nemzet 
ügyét tenni elsőnek, felemelkedni 
erkölcseiben? És nem kellene tüzzell 
vassal kiirtani a maga kezéletéből 
legvégzetesebb bűneit : a rosszhisze­
műséget, az ámítást, a hazugságot? 
És nem kellene e megtanulnia, hogy 
a nemzetnek egyszer világosan fel­
ismert céljait nyomorult taktikázá­
sokkal, bujkálással elemi nem le 
hét, hanem a nyilt színvallásban 
és az egyenes előtörésben -van az 
üdv ?

Tűnődve, borzongva nézzük mai 
ifjúságunk szép seregét, mert ez ka­
pott atyáitól ezer év leforgása óta 
legsúlyosabb örökséget. Atyáitól, — 
az apák bűne miatt! Mert ezeknek 
kedves volt a rendszerbe foglalt 
őrület, amelyért a történelmi Ma­
gyarországot dobták áldozatm, de 
kedves az aranyborjú imádása is, 
melynek szolgálása közben önmagu- 
kon kívül minden másról megfeled­
keztek. Nyomorig csigázódó sze­
génység, védteienség, vérforraló 
megaláztatások, hitvány rablók gőgje 
és rugdosása, — valóban nem irigy­
lendő, keserű örökség.

És mégis mivel forduljunk ifjúsá­
gunk felé? Nem lehet mással, — 
ha az élet reményét egyáltalán fel­
adni nem akarjuk, — mint a biza­
kodás szavával. Arra kérjük öt, s 
bízunk, hogy e kérésünk nem lesz 
meghallgatatlan, hogy legyen deré- 
Kabb és eszesebb elődeinél. A többi 
azután az Isten kezében van.

Talán 
önvádat

megbá-
kellett

hogyha
azt is

Elfogadhatatlanok a külföldi kölcsön feltételei 
Magyarország nem szolgáltathatja ki magát a kisantant kénye- 

kedvének - Angol kritika a francia gáncsvetésröl
a francia elnök döntőszava, az min­
den józan megfigyelő előtt világos. 
A francia sajtó Magyarországra 
csak apró részletekben, úgyszólván 
cseppenként továbbította a Magyar­
országra nézve súlyos kiköté­
seket.

Épen ezért az első felháborodás és 
a döutés visszautasítása nőin is az 
elsősorban érdekelt Magyaroszágon, 
hanem a szövetséges angol sajtóban 
hangzott el, amely már hetek óta 
viszhangzik a francia elnök kedve- 
zöüen döntésének kritikájától. Ez a 
dolog annyira feltűnő, hogy már 
Franciaországban is csodálkoznak 
a/oi, hogy az elsősorban érdekelt 
Magyarországon

távolról sem tiltakoznak olyan 
erősen a jóvátétel! bizottság 
döntése ellen, mint az 

sajtóban,
amely tnlajdonkópon nincs 
vétlen formában érdekelve 
csőn ügyében. Annái feltűnőbb az, 
hogy mégis ennyiben exponálja

A magyar külföldi kölcsön ügye, | 
úgy látszik, nem valósulhat meg. 
Azokat a feltételeket, amelyeket a 
j xvaiételi bizottság párisi döntése 
magában foglal, úgyszólván

az egész magyar közvélemény 
osztatlan visszatetszéssel utasítja

vissza
Nagyon kevéssé valószínű, hogy 
eu kikötések melleit Magyaror­

szágra nézve a legtávolabbról sem 
kedvező kölcsön meg volna köthető. 
Kiválóan érdekes a francia félhiva- 
ta'os sajtónak az a manővere, amely- 
lyel a magyar közvélemény előtt az 
utolsó pillanatig eltitkolni igyekezett 
a Magyarországra nézve kedvezői 
len kikötéseket, ügy látszik, a fran­
cia sajtó teljesen tisztában volt az­
zal, hozy milyen óriási felháborodást 
fog előidézni Magyarországon az, 
hogy a

jóválételi bizottságban a döntést 
mindenben a kisantant kivássá 
gains* raegíeielóen hozta meg 
es hogy a magyar éidekek lel 
jes semmibevételét és a magyar 
remények megsemmisítését szol 

gálta kizárólag

íiy

augol

is 
a

köz 
kői

ma­
gát a magyar ügy érdekében. A 
francia sajtó csodálkozásának az 
okára mar rámutattunk.

Baltazár Dezső meghazudtolta saját lapját 
Önmagát cáfolja az „Egyetértés“ - A pünkösti szónoklás mentege- 

tödzéssel végződött
Zsigmondnik elhunyt kiváló elődjé­
ről, Miskolczy Lajosról.

Kimagyarázkodás — négy nap 
múlva

Az elemi erővel feltörő felháboro­
dásnak, amely már országos mére­
teket Öltött, kemény hangon adott 
kifejezést Debrecen két komoly 
keresztyén orgánuma, a Tiszántúli 
Hírlap s a Hajduföld ezenkívül aa 
elhunyt Miskolczy Lajos fia, valamint 
az éppen Debrecenben időző Hubert 
Ottó, a közigazgatási bíróság tagja 
magyarázatot kértek Baltazár püspök­
től a kvalifikálhatatlan pünkösti tá­
madásért.

A Baltazár-vállalat szócsövének 
tudósítása nyomán támadt § vihar 
végre kimagyarázkodásra kónyszo- 
ritetto Baltazár Dezsőt, aki négy 
teljes nap letelte után a következő 
nyilatkozatban akarja helyrehozni as 
„Egyetértés“-ben a közélet nagy ha­
lottja iránti kegyelet és egy, a leg­
magasabb magyar bírói tisztséget 
betöltő köztisztviselő btcsülele el­
len intézett támadást :

Sajnálnám.• -
„Az „Egvetéités“ május 23-iki számá­

ban az első oldalon a csere vadásziak­
nál tarktt beszédem leptodukciója félre­
értésre adott alkalmat. A közlemény nem 
fedi szós?érint a tett bejelentésemet. A 
város élére hozott tényezőkkel kap­
csolatos kijelentésem tisztán politikai

Óriási felháborodást váltott ki az | 
egész Tiszántúl jóérzést! magyar 
közvéleményéből az a tudósítás, ame­
lyet néhány nap előtt közölt a Bal­
tazár irodalmi részvénytársaság szó­
csöve : Jaz Egyetértés, Baltazár D.rzső 
a pünkösti tanyai istentiszteletével 
kapcsolatban. Az Egyh íztér e hiva­
talos orgonuma. — mint ezt meg 
irta már a Haidufötd, — a jelen 
volt Hadházy Zsigmond főispánnak 
oly beszédet tulajdonított, amely tu- 
lajoonképp hitvallástétel lett volna 
Debrecen szabadkőmüves-liberáliz- 
mesa mellett. Mi sem természetesebb, 
hogy a valótlan tudósítást azonnal 
átvette a pesti hasonszőrű sajtó is, 
mi„nem a főispán megcáfolta az 
egész képtelen és légből költött be 
szódét.

Hogy az Egyetértés itt „tévedett , 
azon még nem is csodálkzott tulaj- 
donképen senki, aki tisztában van a 
királyi építőművészet homályos szen­
télyeinek harcmodorával, Végtelen 
megbotránkozást keltett azonban 
mieden becsületesen érző, tisztessé­
ges gondolkodású magyar emberben 
a tudósítás 'ima része, amely Balta­
zár Dezső püspök szónoklatáról szá­
molt be, amelynek során félreértbe- 
teilen célzással erkölcsi halottnak 
bélyegezte Debrecen volt főispánjai 
közül Hubert Ottót s kegyeletsértő 
módon emlékezett meg Hadházy

vereségre szorítkozott s az említi tt 
tényezőket egyéni becsületükben legtá- 
volabnról s legkisebb mértékig sem 
érintette s nem is éiimhetie. Sajnálnám, 
ha e közlemény áltál bárki is becsüle­
ten, még inkább, ha kegyeletében ér-, zné 
megbántva magát Debrecen, 1923 má­
jus 28. Or Baltazár Dezső.*

Baltazár a Baltazár-lap ellen
Mint látható, meglehetősen tio>sias 

megfontolás eredményeképpen végre 
elhatározta magát a Balfuzár válla­
lat vezérigazgatója, hogy dezavuálja 
saját lápját, amelynek ilyenformán 
tulbuzgalmában egy pünkösti tudósí­
tását kétfelöl hazudtolták meg egy­
szerre.

Hogy a Baltazár vállalat a Bal­
tazár beszédet lecáfoló Baltazár nyi- 
I dkozat után ezt a kis differenciát 
hogy intézi el, az belső páholyügye. 
De viszont hogy az ügyészség, a 
mélyen megbántott Miskolczy család 
megelégszik-e ezzel a késve jött se 
hideg se meleg elégtétellel, azt 
alig hisszük.

Mint ahogy a Tiszántúl kálvinista 
magyarságának is 
ménje az ilyen i 
kát fö'kavaró 
lyeskedő kirohanásokról, 
püspöki ajkakról hangzanak el, püri- 
kost szent ünnepén, uvvaesor-. osz­
tás után.

Sajtó ethikát és újságírói tisztes­
séget ezek után pedig nyilván min­
denki az „Egyetértés“-töl fog ta­
nulni. Utóvégre ebnen, mint a példa 
bizonyítja, legilletékesebb mégiscsak 
egy olyan lap lehet, amely egy nagy 
egyház püspökét nevezheti vezérének.

’ > megvan a véle- 
szennyes hullámé • 
udokolatiau ,szemé

amelyek

MMtli lájÉio?íil|aaiiárt- 
mWI iiiü eraHményéral

A majdnem két hónapig tartó po­
litikai szélcsendet mozgalmas élet 
vallja fel. A nemzetgyűlés újra 
megkezdi üléseit, amelyek:e az elő 
készuletcett úgy a kormány, mint az 
egyes pártok már is megtették.

A miniszterelnök, mielölt külfö'di 
útját megkezdette volna, informálta 
az összes pártok vezetőit az ország 
pénzügyi és gazdasági helyzetéről 
és az ö felhívására állott be a mai 
tartós szélcsend a politikában, hogy 
külföldi útjában öt semmi se za 
varja. Most hogy visszaérkezett 
külföldi újáról, tárgyalásainak ered­
ményéről természetesen ismét 

informálni fogja az összes pár­
tok vezetőit-

Énen ez ügyből kifolyólag ma dél- 
e’ött a miniszterelnökségen hossza 
sau tárgyalt Bethlen István gróf 
miniszterelnök Kdlliy Tibor pénz­
ügyminiszterrel a külföldi kölcsön és 
a jóvátétel tárgyában, holnap dél­
előtt pedig a nemzetgyűlés illésének 
megnyitása előtt a miniszterelnök 
külön-külön informálni óhajjá az 
egyes pártok vezetőit a külföldi út­
járól, melyre vonatkozólag a meg­
hívókat már szétküldötték az egyes 
pártoknak.

'■ 18 W!
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D Akoli IÁIM ünnepBlge
A debreceni állami , Fazekas Mi- 

hály“ főreáliskola junius 2 án és 
3 án — mint a Hajduföld mar meg­
írta volt — impozáns keretekben 
nagyszabású jubileumi ünnepséget 
rendez az intézet ötvenéves fennál­
lásának megünneplésére. Az ünne­
pély első napján, szombaton délután 
tél négy órai kezdettel hangversenyt 
rendez a reáliskola a Csokonai 
színházban. Utána a tanulótársak 
szövetségének alakuló gyűlése lesz 
este hét órakor a főreáliskolában, 
majd ismerkedési vacsora ugyanott.

Vasárnap, az ünnepély második 
napján délelőtt 9 órakor istentiszte­
letet tartanak a reáliskola udvarán, 
minden felekezet szertartása szerint. 
A tulajdonképeni ünnepi gyűlés a 
tornateremben lesz vasárnap dél 
előtt 11 órakor, mely után az intó 
zet mostani növendékeinek rajzkiál- 
litásat tekintik meg a rajztermek­
ben, végül 1 órakor közebéd az in­
tézet tornacsarnokában.

Szombaton este a vidékiek ked­
véért barátságos összejövetel lesz 
az Angol Királynő kertlielyiségében. 
A vasárnapi ebédre jelentkezni lehet 
pénteken délig az igazgatóságnál, 
vagy Németh Aladár rendezőségi 
tagnál (Arany Bika-szálloda.) Az 
ebed ára személyenként 600 korona. 
A színházi előadásra a jegyek már 
kaphatók az intézet igazgatóságánál. 
Az előadás műsora a következő : 
Nemzeti Hiszekegy. Énekli a főreál- 
iskolai énekkar. Betüjaték. Prológus. 
Irta Oláh Gábor főreáliskolai tanar. 
Előadja 28 föreáliskoDi tanuló. Er 
kel: Hunyadi László. Nyitány. Elő­
adja a Mav. Egyetértés kebelében 
alakult szimfonikus zenekar. Vezé­
nyeli Ehrlich Gusztáv karnagy. Ün­
nepi beszéd. Tartja Németh Aladar, 
a főreáliskola volt növendéke. Éne­
kel Cziffer Emil, az iskola volt nö 
vendéke, a Berlin-Charlottenburg  i 
Deutsches Operatheater volt tenoris­
tája. Bercsényi tábora Tokaj alatt. 
Látványos játék. Szereplők: Koll- 
wentz Ede, Varga Ervin, Tóth Lenke, 
Béber Kató, Sauerwald Rezső. Tá- 
borozók. Haydn : Es-dur szimfónia, 
4. tétel. Előadja a Máv. kebelében 
alakult szimfonikus zenekar. Vezé­
nyeli Ehrlich.Gusztáv karnagy. Ár­
pád sirja. Énekli a ' főreáliskolai 
énekkar. Nagymama születésnapja. 
Énekes ballet. Rendezi dr Varga 
Emilné. Tornagyakorlatok. Reális­
kolai tanulókkal rendezi Hankovszky 
Á. föreálisk. tornatanár. Beethoven : 
Andante, a 3. sz. vonósnégyesből. 
Előadják : Nádasdi József föreálisk. 
tanár, Kolhventz Rezső föreálisk. 
tanár, Jakucs István ref. főgimn. 
tanár, Müller Ottó dr máv. főellenőr. 
Magyar Jövő Himnusza. Énekli a 
főreáliskolai énekkar.

A vasárnap délelőtti ünnepély 
műsora a következő: Nemzeti Hi 
szekegy. Dr Zalai János igazgató 
megnyitó és üdvözlő beszéde. Meg­
hívott hatóságok és intézetek üd­
vözlő szavai. Tóth Árpád alkalmi 
költeményét előadja Csapó István 
egyetemi halig. Dr Madai Pál : Fe­
jezetek az iskola történetéből. Meg­
emlékezés a világháborúban elesett 
tauulótarsakról. Jelentés a tanuló­
társak szövetségének megalakulásá­
ról. Himnusz.

munuroM» 1923 május 29.

Kétezer diák küzdelme az elsőségért 
Uira a debreceni református főgimnázium nyerte a pontversenyt 

Tankerületi tornaverseny Debrecenben

Erdös és Neumann

ER-KOcpf^5

Soha nem látott nagyszámú és ; 
előkelő közönség jelenlétében folyt 
le a debreceni tankerületi .főigazga­
tóság körzetébe tartozó középiskolák 
tornaversenye a nagyerdei sportté­
ren. Az öt-hatezer főnyi közönség 
lelkesedése közepette mintaszerű 
rendezésben peregtek le az egyes 
versenyszámok, melyek közül külö­
nösen a leánynövendékek produkciói 
keltettek nagy feltűnést.

A felvonulás
Délután fél négy órára teljesen 

megtöltötte a közönség a pálya ülő 
és állóhelyeit. Fél négy után pár 
perccel érkezett meg a kultuszmi 
niszter képviseletében Petry Pal ál­
lamtitkár, továbbá dr Hadházy Z dg­
mond főispán, a városi tanács tag­
jai és elhelyezkedésük után a ka­
tonazenekar hangjai mellett meg­
kezdődött a felvonulás. Legelöl a 
Dócy-intézet csapata, utána a mező­
túri leánygimnizium, njiregyházai 
ágostai evangélikus leánygimnázium, 
a Svetits-intézot, a Fehökereskedelini 
iskolák csapata. Majd a debreceni 
főgimnázium csapatának vezetésével 
a im tanulók csapatai következtek 
a következő sorrendben : ref. tanitó 
képezde, nyíregyházái ág. ev. gim­
názium, nyíregyházai felsőkereske­
delmi, kisújszállási ref. főgimnázium, 
hajdúböszörményi Bocskay gimna- | 
ziüm, mezőtui i ref. főgimnázium, 
kisvardai Bessenyei György állami 
főgimnázium, Sátoraljaújhelyi főgim­
názium és végül a debreceni főreál 
iskola.

Élénk feltűnést keltett a debre­
ceni róm. kath. főgimnázium, a fel­
sőkereskedelmi és a nyilvános pol­
gári fiúiskola elmaradása a verseny­
ről. A róm. kath. főgimnázium elma­
radása abban leli magyarázatát, hogy 
tornatanár hiánya miatt nem tudott 
szép munkát felmutatni.

A felvonulás után Váry Rezső a 
református főgimnázium tornatanár­
jának rendezése szerint oszlo 
pokba állott fel az ifjúság és közel 
2000 ajakról felcsendült a magyarok 
imája, a Himnusz. Bátran, szabadon 
törtek ég felé a magyar imádság 
magasztos hangjai, a szemok meg­
teltek könnyel, ennyi fiatal erő, a 
jövő Nagymagyarország fenttartói 
láttára.

Szabadgyakorlatok
Nagy tetszést váltott ki a fiu- 

növendékek szabadgyakorlata, mely­
nek betanítása és vezetése Váry 
Rezső tornatanár érdeme. Szinte 
katonai pontossággal ment minden 
gyakorlat s öröm volt nézni azt a 
pompás fegyelmet, ami minden gya­
korlatot jellemzett. A szabad gya­
korlatok közül kiemelkedett az a 
szám, amely a dacos magyar akara­
tot, mostani helyzetünkbe bele nem 
nyugvást fejezi ki. Rabigába gör­
nyednek az ifjak, kezük hatul össze- 
kulcsolódik, de egyszerre dacosan 
felemelkednek, kezeik védekezőén és 
támadóan és 
hallatszik a 
soha!

Amíg 
folytak, 
mutatott 
kát, majd a Svetits-intézet csapata 
plasztikus gyakorlatokkal gyönyör- 
ködtette a nézőközönséget. Legszebb

több száz fiú ajkáról 
kiáltás: Nem, nem,

egyes verseny számok 
Dóczy-intézet csapata

a?
a
be ízléses svéd gyakorlaté

gyakorlatot a mezőtúri leánygimná­
zium csapata produkálta, melyet 
meg is ismételteiéit a közönség.

Az egyes versenyszámok a kö­
zönség 'élénk érdeklődése ’"mellett 
folytak le s egyes jó eredményt a 
közönség lelkesen megtapsolt. Rész 
letes eredmény a következő :

/OÖ méteres síkfutás döntő, t. Vietonsz 
István, Nyíregyházai gimn. 12-2 mp. 2. 
Páter János, föreál IS'4 nip. 3. ' ar"a 
Gyula, ref. főgimn, < Glück Lajos, Nyír­
egyháza. 5. Darvas László. Kisvarda.

400 méteres síkfutás. 1. 1-odor László, 
Nyíregyház» 57 4 mp. 2. Barcsay Kálmán, 
ref. főgimn. 3. Padrah Sándor, Böszörmény.
4. Kováts Imre, Mezőtúr. 5. G-osz István, 
ftyiregvháza. 6. Darvas László, Kisvarda, 

Magasugrás. 1. Teszler József, ref. 10- 
gitnn. 1-.>S m. 2. lánosi Márton ref. tö- 
gimn. 1 54 ni. 3. Stolp Egon, ref. fogiinn.
4. Hinkó Ferenc, Nyíregyháza. 5. Lado- 
mérszky, Sátoraljaújhely.

Távoluprás döntő. 1. Páter Janos, foreal 
5 78 m. 2. Stolp Egon ref. főgimn. 3. V. 
Tóth Antal, Mezőtúr. 4. Baló Bem. Böször- 
mény, ft. Padrak Sándor, Böszörmény.

Nyújtó. 1. Jánosi Zoltán, ref. főgimn. 2. 
Jánosi Márton, ref főgimn. 3. Nagy Mihály, 
tanítóképző, 4. Kovács Lajos, Böszörmény.
5. Bukovánszky Zoltán, tanítóképző.

Korlát. 1. Z. Szabó László, ref. főgimn.
2. Szabó Lajos, ref. főgimn. 3. Buko­
vánszky Zoltán, 4. Kovács Lajos, Böször­
mény. 5. Jánosi Zoltán. 6. Bukovánszky 
Géza, tanitóképz'.

Sulydobás döntő. I. Stolp Egon, ref. 
főgimn. 2. Baik Imre, főreal. 3 Király 
Sándor, Mezőtúr. 4. Tóth Ferenc. 5. Juhász 
Zoltán, Mezőtúr.

Leánymagasugrás 1. Goldstein Jolán, 
kereskedelmi 117 m. 2. Kovák Aranka, 
kereskedelmi 1’15 m. 3 Kulcsár Margit, 
keresk 4 Schmiedt Anna, leánygimn. 5. 
Lieber Margit, Dóczy.

60 m. síkfutás leányoknak. 1. Schmiedt 
Anna, leánygimn. 2. Jóba Sári, Nyíregy­
háza

80 in síkfutás leányoknak 1. Molnar 
Róza, női keresk. 2. Somossy Ida, leány­
gimnázium.

Kötélhúzásban győzött a debreceni ref. 
tanítóképző 10-es csapata,

A füleslabda játék a debreceni ref. fő­
gimnázium és a mezőtúri főgimnázium kö­
zött zajlott le. Mezőtúr győzött 3:2 
arányban.

Az eredmény kihirdetése
Sötétedő este lett, mikor az összered- 

mény kihirdetésére került a sor.
Első lett 63 ponttal a debreceni ref. 

főgimnázium.
Második 13 ponttal a debreceni állami 

főreáliskola.
Harmadik a nyíregyházai állami főgim­

názium.
Negyedik a debreceni ref. tanítóképző. 
Ötödik a hajdúböszörményi főgimnázium.
Ezek után következett a dijak 

kiosztása s a győztes intézetnek a 
zászló átadása. Ugyanis pár évvel 
ezelőtt a debreceni asszonyok és 
leányok egy szép diszzászlót készí­
tettek, melyet mindég a versenyből 
győztesen kikerült intézet nyer el.

' Tavaly ezt a zászlót a református 
; főgimnázium nyerte el s az idén 

’ | ugyancsak ezt az intézetet érte ez 
1 i a dicsőség.

A zászlót Kerekes Adrienne, a 
leánygimnázium nyoicadosztályu ta­
nulója nyújtotta át lelkes beszéd 
kíséretében.

A református főgimnázium nevé­
ben Bath Gyula, vitéz Both ezredes 
fia vette át a zászlót.

A szép tornaünnepély Ady Lajos 
tankerületi főigazgató zároszavai 
után a Szózat elénekiésével ort 
véget.

Dióim teletontiesíélWés Paris 
és Deörecen hízón

Vasárnapi számában megemléke­
zett a Hajdufbld a Magyar Mérnök 
és Építész Egylet debreceni csop »ríj * 
által rendezett bemutató estéről, me­
lyen a dróttalan telefon és táviró 
működését mutatták be.

Tudósításunk végén megjegyez­
tük, hogy a csepeli szikratávíró ál­
lomással a beállott légkori zavarok 
miatt összeköttetést nem sikerült 
szerezni. A hallgatóság emiatt el is 
távozott a teremből.

A kitartóbbak azonban — lehet­
tek talán nyolcán, vagy tizen, — 
szerencsésebbek voltak, amennyiben 
nyolc óra elüt pár perecel a lég­
köri zavarok elmúltával sikerült a 
csepelszigeti táviró állomással ösz- 
szeköttetést kapni és a csepeli ál- 
lomás közbejöttével a párisi állo­
mással öt percig beszélgetni, illető­
leg az ott leadott dolgokat D ebre­
cenben tisztán és érthetően lehetett 
hallani.

!a ttmi Drsaágos MN mi-

2. Somossy Ida, leány-

— Leánybecsület mindenkit ér­
dekel, meghat, lebilincsel.

Ajánlja jó minőségű cipőit olcsó 
szabott árak mellett.

Épület és butor- Bészlsr és Dávid
_ . _ vaskereskedésben F-iAC UTCA 7. SZ.

VJISSIÍÍÍSOEÍ Tulajdonos : DÁVID JAKAB.

verseny yyisziesei
Vasárnap fejeződött be az orszá­

gos katonatiszti vivóverseuy. József 
főherceg közbejött akadályok miatt 
nem jelenhetett meg a döntő mér­
kőzésen. A verseny magas színvo­
nalon mozgott. Az értékes, izgal­
mas küzdelmeket mindvégig előkelő, 
válogatott közönség nézte végi.:. A 
győzteseknek szentkereszthegyi Kra~ 
tochwill Károlyné adta át a dijakat, 
arany és ezüst érmeket. Részletes 
eredmények a következők :

Kardcsapat: Bíjcok: 7. honvéd 
vegyesdandár. 2. 3. honvéd vegyes- 
dandár. 3. 1. honvéd vegyesdandár. 
4. 4. honvéd vegyesdandár. 5. 2. 
honvéd vegyesdandár.

Egyéni senior kard : Bajnok : vitéz 
Lipcsey Márton alezredes 1. huszár­
ezred 4 győzelem. 2. vitéz Akay 
László őrnagy 7. tüzérezred 4 győ­
zelem. 3. vitéz Pál Imre őrnagy bu­
dapesti dandár 3 győzelem. 4. vitéz 
Zalay Károly őrnagy 13 gy- e- - 
győzelem. 5. Vincze Andor őrnagy 
6. tüzérezred 2 győzelem. 6- Hol J 
Jenő őrnagy 4. vegyesdandár 0 gy.

Egyéni senior tőr : Bajnok : Neu­
ner Antal hadnagy 13. gy. e. 6 győ­
zelem. 2. Holly Jenő őrnagy 4. ve­
gyesdandár 6 győzelem. 3.
Mihály főhadnagy 8. gy. e. ö gy- 
4. Kontra Kálmán 4 gy. 5. vitéz 
Zalay Károly őrnagy 13. gj - e-? 
győzelem. 6. Kalniczky Gusztáv o- 
vonatosztag 2 győzelem.

Egyéni junior kard: Bajnok: nmj 
Mihály fhgy 8. gy. e. 4 győz eleim 
2. Schiller János thgy 13. gJ- e- “ 
győzelem. 3. Brunner Mihály mn^y 
6 rv o. 2 győzelem. 4. Intim.

i Emii százados'6. tüzér o. 2 g.'ide­
iem. 5. Jescheta Ferenc hdgy nm • 
kolci csendőr kér. 2 £
Szombathy Pál százados >• r-
2 győzelem. . . VnWÄP,

Egyéni tőr junior. Bajnok. Ko *
Béla hdgy 3. tüzér o. 2 £m-
2. Alföldy Antal 2. gy. X-i
lem. 3. Rauch Gyula (H.zV
dandár 2 győzelem. 4. K- 2
Emil őrnagy budapesti f,..nil(TV
győzelem. 5. Taublar Gyula .
11. gy. e. 2 győzelem. 6. ' J . /(,ßril> 
Antal százados 2. tllKér.° ?£ (bán1

A lavdesapat vándordíját ,v 
Bánffy család adományát) ■■ 
vegyesdandár csapata

A senior és junior kaid, < éJ 
egyéni versenyzői óre'1’dl,J‘-.. 
tiszteletdijakkal lettek díj ■

meg­
tör
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ATROCITÁSOK
Mire fordítsák a Márk Endre 

alapítványt? Mindenki előtt is­
meretes, aki csak foglalkozik az ok­
kultizmussal, hogy Márk Endre el­
érkezett közéleti pályafutásának öt­
venedik évfordulójához. Ez alkalom­
mal elhalmozták ismerősei és nagy­
számban megjelent rajongói a szó 
virágok egész kertjével. Még Bern- 
Jeld^ÜMimeL az izraelita hitközség 
elnöke is inegjeleet — előttünk tel 
jesen érthetetlen okokból. A sok 
szónak természetesen az lett a vége, 
hogy Márk Endre nevére félmilliós 
alapítványt tettek, melynek kama­
tait jótékonycélra fordítják. Mi nem 
akarunk senkit sem megfosztani ezek­
től a kamatoktól, de úgy gondoljuk, 
hogy ennek az ö szegnek speciális 
hivatása lehetne. Debrecenben olyan 
szomorú állapotban vannak a teme­
tők, hogy a re nd be bor ás már to 
vábbi halasztást nem tiir. Szeren­
csére a pénz is megvan és nem ké­
telkedünk, hogy az ünnepelt ál nem 
érezné szavunknak jelentőségét: itt 
a kedvező alkalom, a Márk Endre 
alapítványból rendbe kell hozatni az 
elhanyagolt állapotban levő sírokat. 
Azt akarjuk ugyanis, hogy nemcsak 
élők, de a halottak is áldják az ő 
nevét - még haló porukban h.

Imii! atatása.
A debreceni gazdasági akadémia : 

ifjúsága körében alakult Festetich 
bajtársi egyesület nagyszabású, ma ■ 
gas színvonalú levente avatást ren- ■ 
dezett vasárnap délelőtt 11 órakor 
az Uránia mezgószinház helyiségé­
ben. Az avatáson nagyszámmal kép­
viseltette magát a debreceni előkelő és 
úri publikum. Az akadémia tanári­
karán kívül megjelentek az Egyetem, 
a Mansz kiküldöttei, valamint jelen 
volt Krafochwtll Károly altábornagy 
is. Az ünnepséget Bölönyi Dénes 
magisterbajtárs magasröptű, hatat 
más beszéde vezette be, melyben a 
bajtársi egyesületek nagyszerű, nem- 
zetépitő munkásságát méltatta. Ez­
után következett az 54 daru leven­
tévé avatása, akik aztán letették az 
esküt; majd az újonnan felavatott 
leventék sorban kezetfogtak a magis- 
terret, ki mindegyikükhöz intézett 
egy pár meleg, közvetlen szót. Ezek 
után Székely László levente baj társ 
Liszt Nándortól irredenta verseket 
szavalt nagy hatással. Mély átérzés- 
sel és sok szívvel játszott hegedűn 
magyar dalokat Bolemann Dezső. 
Baranyai Ferenc adta elő a „Csipke­
rózsa“ cimü monológot, melyhez a 
a zongorakiséretet kitűnő precizitás 
sál szolgáltatta Ujváty Ferenc. Majd 
Herceg Ferencnek „Az árva korona“ 
cimü dialógját adták elő IL jós Gó- 
zftné és Hunyady Alajosné nagy si 
körrel. Az avató ünnepély a Szózat 
elóiiehlésével ért véget.

*
A „Festetich“ bajtársi egyesület 

köszöneté. A múlt vasárnap le­
zajlott leventeavató ünnepélyünk al 
kaiméból bajtársi egyesületünk há­
lás köszönetét tolmácsolja Debre- 
ezen város ama magyar társadal­
mának, mely ünnepélyünkön megje­
lent. Örömünkre szolgáit az a me­
leg érdeklődés, mely első nyilvános 
szereplésünket kisérle úgy a felsőbb 
katonai, mint a polgári körök ró 
Síéről. Egyesületünk iránti kitini 
tető érdeklődésükről tettek tanusá 
got azok, akik hívásunkra tnegje-

\ Hölgyfodrász és tnasiicur szalonomat tM|i,||||i mwmnnwi ujpa magam tűzetem. Of Ujfa.ussynii, Egyhi^-fét18.
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lontek akkor, midőn városunkban 
ugyanezen a napon több ünnepség 
esett közbe. Köszönetét mondunk 
nemcsak az erkölcsi, hanem az 
anyagi támogatásért is. Helyszűke 
miatt névszorint nem mondhatunk 
köszönetét. de emlékünkbe zárjuk 
nevét mindazon nemes adakozóknak,

Küszöbön a török-görög megegyezés
Mussolini Pártsha utazott. - Nehézségek az angol kormányalakitas 
körül - A Ruhr vidéken tovább folynak a kommunista zavargások 
francia támogatással - Antant

Páriában a diplomáciai tárgyalá­
sok és megbeszélések tovább foly­
nak. Junius 5 re várható annak a 
francia—belga értekezletnek össze­
illése, amely

a német jóvátétel! kérdéssel
fog foglalkozni. Ugyancsak junius 
hónapra jelezték Mussolini miniszter­
elnöknek Parisba érkezését is. Addig 
azonban, amíg az angol kormány­
válság véget nem ér, határozott 
állásfoglalás bajosan várható. Az 
angol kormányválság megoldása a 
konzervatívpárt állásfoglalása folytán 

váratlanul megakadt.
dacára annak, hogy már két minisz- 
toii listát is emlegettek, de kide­
rült, hogy ezek a listák nem végle­
gesek, mert egyes személyek tárca­
vállalása nem bizonyos.

A Ruhrvidéken a
kommunista lázadások tovább 

tartanak,
a kommunisták a legmodernebb fegy­
verekkel vannak felszerelve. Nagyon 
feltűnő az, hogy az augol sajtó so­
kat jelentő kommentárral kiséri azt 
a tényt, hogy a francia csapatok 
megszállásának idejének tartama 
alatt ellenségének területén anar 
chikus forradalom tört ki, s ezzel 
kapcsolatban felveti azt a kérdést, 
hogy a világ közvéleménye kiván­
csi lehetett arra, vájjon

ez a forradalom támogatás és 
védelem nélkül kitörhetett e

Az általános sztrájk a Ruhrvidé. 1

Huzavona a tíizollóság aiitmNI
Még a múlt év nyarán fehatilraa- 

zást adott a városi tanacs dr. Ron- 
csik Jenő tűzoltóparancsnoknak, hogy 
a Győri vaggon és gépgyár által 
reklám céljából gyártott és forga­
lomba hozandó két automobil tiizi- 
fecskendőt 1.800,000 korona érték­
ben rendelje meg. A két, fecskendő 
megrendelése meg is történt. A tecs 
kendőket azonban még fel kellett 
szerelni, melynek elvégzését a gyár 
folyton halasztotta s áremelést kért. 
Hosszas levelezés indult meg erre 
a tanács és a gyár vezetősége kö­
zött, melynek azonban semmi ered 
inénye sem lett. A városi tanács 
most, mikor újabb halasztást kérő 
levél érkezett a gyár vezetőségétől, 
levelében válaszul kifejtette, hogy a 
kút gépre a tűzoltóságnak feltétle­
nül szüksége van és ragaszkodik a 
gépek mielőbbi leszállításához az 
eredeti áron s az értékűek semmi­
féle valorizálását nem fogadja el. 
Kijelentette a tanács, hogy esetleg 
a gyár terhére és veszélyére más 
helyen, más gyárnál rendeli inog 
nem szállítás esetén a gépeket,

kik bajtársi egyesületünk nehéz vi 
szunyáit érző lelkükkkl megértve, 

’ lehetővé tették, hogy első debreceni 
, nyilvános ünnepély mik 52000 korona 
j tiszta jövedelemmel zárulhatott. — 

Pallag, 1923. május 28. — Magyar 
szeretettel köszöni az egyesület no-

■ vében a Vezérvég.

nyomásra bekülnek a görögök 
ken még e hét elején megkezdődik- 
A francia hadsereg parancsnoka hir 
detményt tett közzé, amely szerint 
mindazokat a vasutasokat, akik két 
nap alatt a francia vasúti igazgatás 
redelkezéséra nem állanak, halad-kta- 
nui kiutasítják a megszállott terü­
letről.

A laussannei konferencián szom­
bat este megegyezésféle jött létre 
a törökök és görögök között. Mint 
utólag kiderült, az antant és a szö­
vetségesek Athénben a törökök tudta 
nélkül közbeléptek és

követelték a görög kormány 
engedékenységét Lanssanneban.

Állítólag ennek köszönhető a szom­
bat esti kiegyezés. Hétfőre azonban 
a. helyet meglehetősen megválto­
zott, dacára annak, hogy angorai 
jelentés szerint a népbiztosok főta­
nácsa a laussannei görög—török 
egyezmény elfogadása mellett fog­
lalt állást'. Az egyezség eddig ugyan 
csak elvben történhetett meg, mert 
a részletekben való kidolgozás 
szakértők dolga lesz.

A háborús veszély pillanatnyi­
lag elhárítottnak tekinthető.

hmed pasa szombaton este Veni ■ 
j ^elosztói, a görög megbízottól szi- 
I vélyes kézszoritással búcsúzott. Ez 
I a külsőség is azt bizonyítja, hogy a 
■ megegyezés minden akadály dacára 
; létre fog jönni, ha pedig hitelt ad- 
; hatunk a híradások komolyságának, 
i akkor ez a megegyezés a mai uap 

legnag-obb külpolitikai szenzációja.

a

fllielBi vasit25o|o-alaliariaenielni
A debreceni Hely i vasút r. t. a 

fenttartási költségek és az alkalma­
zottak fizetésére hivatkozással, de 
meg a villamosai-m árának emel­
kedése miatt b adványt terjesztett 
a városi tanács elé, melyben kérte, 
hogv a fentiekre hivatkozással

25 százalékos viteldíjemelést en­
gedélyezzen.

Ha a tanács az emelést megadná, 
viteldijak a következők lennének : 
jelenlegi 40 koronás szakaszjegya jelenlegi 4U koronás szarrasz/egy 

6Ó korona, a jelenlegi 60 koronás 
vonatjegy pedig SO korona. A vá­
rosi tanács megbízottai és a hóv. 
megbízottai között megindultak a 
tárgyalások.

A tárgyalások azonban nem ve 
zettek eredményre, mert a város 
megbízottai

a teért emelésbe nem mentek bele, 
hanem hajlandók voltak egy 12 és 
fél százalékos emelést megadni, 
mely esetben a szakaszjegy 50 ko 
róna, a vonatjegy pedig 70 korona 
lenne. A tárgyalások a város és a 
hév. megbízottai között tovább foly­
nak.

1923 május 29. (Kedd)
Prot.: Maxim. Kath. Magda.

Időjárás : Hazánkban az. A földön Mór 
vátiyosan móg kevés eső eseti. A hőmér­
séklet is keveset sülvedt.

Időjóslat: Helyenként zivatarok várhatók 
lényeges höváltnzás nélkül

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 
8—8-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9—1-ig, dél­
után 2- 6 ig.

Csokonai színház este fél 8 érakor Ba­
jádén

Apolló: Kacagó Vig st.
Uránia : Leánybecsület.
Vígszínház : Legyőzzük a világot.
A fesfő.-zakosztaly ülése 7 órakor az 

ipartestületbe:
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Aranv Angyal, Mu- 
raköz.y, Magyar Korona, Bocskay.

í

— Könyörgő istentisztelet a ma 
gyár integritásért Budapestről je- I 
lentik : A MÁV budapesti üzlet- | 
vezetőségének központi és külsaol- | 
gálati főnöksége Magyarország in' 
tegritásáért ma délelőtt a Thököli 
úti templomban könyörgő istentisz­
teletet tartott. A szentbeszédet páter 
Bangán Bála mondotta.

— Amerikát magyar ezredes szer­
kesztő a Kormányzónál. Budapest­
ről jelentik : dr. C> ‘rna Endre ez­
redes a clevelandi Szabadság fö- 
szerkesztője és tulajdonosa titkárá­
val Reményi Józseffel pár heti tar­
tózkodásra Budapestre érkezett. A 
főszerkesztő azzal a megbízássai 
jött Európába, hogy az amerikai 
vöröskereszt, részére több közép- 
európai államban jótékony sági intéz­
ményeket tanulmányozzon. Horthy 
Miklós Kormányzó és József királyi 
herceg hosszabb magánkihallgatáson 
fogadta az ezredest.

— Az államvasutak üzleti mér­
lege. A magyar királyi államvasutak 
üzleti eredményei az 1922 23. költ­
ségvetési év első tiz hónapjában, 
azaz 1922 július hó 1 tői 1.923 ápri­
lis hó végéig terjedő időszakban a 
következők voltak ; Kiadás összesen 
34 milliárd 403 millió 191 ezer ko­
rona. Bevétel összesen 32 milliárd 
501 millió 2000 korona. Ezenkívül 
a fuvardíjakból és menetdijakban 
fogblt adó címen befolyt 6 milliárd 
966 millió 617 ezer korona. Eszerint 
az államkincstár bevételei az állam­
vasutakkal kapcsolatban a költség 
vetési év első tiz hónapjában mint­
egy 39 és fél milliárdot értek el a 
mintegy 34 és fél milliárdot kitevő 
kiadósokkal szemben. Ami a beruhá­
zósokat illeti, a szóban forgó tiz 
hónap alatt a beruházások összege 
4 milliárd 418 millió 245 ezer ko­
ronát tettek ki, amelv összeg a pénz­
intézeti központból 30 év alatt rész­
letekben visszafizetendő 
fedeztetett.

— Általános Compass cimen a 
maga nemében páratlanul 
könyv jelenik meg, mely

■

kölcsönből

álló szak 
az összes 

szakmák hivatalos adatok alapján 
Összeállított ismeretét, teljes cím­
anyagát foglalja magában. A mii 
export-import tájékoztató is lesz. A 
Compassbau való részvétel minden 
gyárnak, banknak, gazdaságnak, 
közlekedési vállalatnak, kereskedő­
nek és iparosnak stb. eminens ér­
deke, tehát az adatgyűjtés nehéz 
munkáját végző munkatársak méltán 
számíthatnak úgy a városi, mint a 
magánvallalatok teljes jóindulatára. 
A Debrecenben működő munkatár­
sak arcképes igazolványokkal Van 
nak • tiltva.
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1923 május 29,

jj nyíregyházi BessEnyey-kor 
emlékünnepe*

Nyíregyháza, május 28. A Sa« 
bolcsvármegyei Bessenyey-kör va­
sárnap Berczelen, B ssenyty Gyö;g\ 
szülőföldjén nagyszabású irodalmi* 
ünnepélyt rendezett, amelyen rész* 
vett Nyíregyháza varos és a Ti- a 
menti szabolcsi községek polgár 
sága.

Reggel a ref. és a katholikustem 
plomokban istentisztelet volt, ame­
lyen Bessenyey György jelentőségét 
méltatták. Délelőtt Bessenyei szü­
lőházánál, amely most reformá-us 
iskolául szolgai, felavatták a Bes­
senyei szülőházat is a Bessen.veyék 
áltál emelt református templomot 
ábrázoló három miivészi kivitelű 
képet, amelyeket Hrabovszky Samu 
festett.

Lörinczy György író, a Bessenyey- 
kör tiszteletbeli elnöke nagyhatású 
emlékbeszédet mondott. Szatmáry 
Istvan költő a Petőfi társaság tagja 
elszavalta gyujtóerejü Besseayey 
ódáját, amelyet ez alkalomra irt.

Délben a tiszaparti fűzedbe n ;öbb 
száz terítékes társas ebéd voit, 
amelyen két Bessenyey serleget 
avattak fel. Az egyiket, amely régi 
emploini kehely volt, a kótaji gör. 

kath. egyház, a másikat, amely eg' 
kor a Bessenyey-csaiádé volt, a 
bereeli ref. egyház ajándékozta.

Az első serleget dr. Vieiorisz Jó­
zsef, a Bessenyey kör irodalmi 
szakosztályának elnöke avatta fel, 
a másik serleggel Lörinczy György 
mondott beszédet, amely viharos h - 
tast keltett. Lörinczy Beicelcu, 
ahonnan Besenyey indult el apostol; 
útjára, egy uj irodalmi reneszán­
szot hirdetőit. Ezt az egészséges 
magyar vidék irodalma magáévá 
tette s most az uj irodalmi kör ki 
bontotta zá-zlóját. A kör Jókai ne 
vét fogja viselni.

— Leánybecsület mindenkit ér­
dekel, meghat, lebilincsel.

- A Mansz iparos szakosztálya 
nak taggyűlésé es kullnrüuitepeiye. 
A Mansz iparos szakosztálya tegnap 
délután 5 órakor az Ipartestület ta­
nácstermében gyűlést tartott, mely 
a j’.mius harm idik.m tartandó tag­
gyűlés előkészítés -vei foglalkozott. 
Az iparos-osztály minden lehetőt 
meg fog tenni, hogy az impo áns 
keretek között rendezendő taggyü 
lésen az iparosság sziue-j >va meg­
jelenjen. Ugyancsak június harmad; 
kán délután később meghat ;ózandó 
helyen nagy kulturünnepséget ren­
dez a Mansz ipar-s-szakosztaly 
melyen dr Winkler Jenőim Retieghr 
M ugit, á Mansz propaganda sz:k 
osztályának eluöknöje, valamint Né­
meth Aladár, az ipartestület elnöke 
fognak beszélni.

— A tisztviselők júliusi elelroi- 
SZerváltSÜga. Budapestiül jelentik: 
A közszolgálatban allé tisztviselők 
és egyéb alkalmazott k részére a 
kedvezményes áiu természetbeni e el 
miszerellátás mellett adandó kész- 
pénzváltság összegét a pénzügy­
miniszter junius hónapra 7800 koro­
nában áll< pitoita meg.

— Leánybecsület mindenkit ér­
dekel, meghat, lebilincsel.

— Társadalmi és egyesületi 
élet, fk d hrt C ’íU ip rtes ule< félő 
szakosztálya május 29 én, kedden 
este 7 órakor több igen fontos ügy 
ben ülőt tart az ipartestület tanács 
termében, mely ülésre a tagok ok­
vetlen megjelenését kéri az ipartes­
tület.

— A fasori padok ügye. A debre 
ceni Vas- és Rézbutorgyár még 
1921-ben szerződést kötött a város­
sal, amely bizonyos mennyiségit 'pa­
dot köteles minden evben kiállítani. 
A gyár eddig eleget is tett kötele­
zettségének, kiálliiotta az uj padokat 
es mivel a várossal úgy egyezett 
meg, szedhette a helypénzt, melynek 
fejeben köteles volt a fasort tisztí­
tani és naponként délelőtt és dél­
után is locsollaíni. A gyár azonban, 
hogy a varos most a helypénzsze- 
dést saját kezelésébe vette, illetve a j 
gyártól elvette felmentve érzi ma ■ 
gát kötelezettsége alól, hogy az idén 
elkészítendő 170 darab uj padot ki­
állítsa. Ajánlatot tett azonban a vá 
rosnal, hogy a már eddig elkészült 
140 padot, mivel nem akarja a i 
nagyközönség érdekeit bántani, haj­
landó 21000 koronáért a városnak 
átengedni. A városi tanács a gyár 
ajánlatát az eredeti szerződéssel 
együtt kiadta véleményezés végett a 
tiszti főügyésznek.

— Adomanyak. Néhai ifi. Kiss Ferenc 
ni ókat pitványra újabban Földesről ada­

koztam: Földes; ref. egyház ezer, Kiss Jó­
zsef 3 ezer, D .okos Géza ezer, Tisza 
István ezer, Sző lősy Gábor ez r, *ác La­
jos 2-J0, Nagy István 4t)0 koronát. Össze­
sen 76 t) kerona. Ezen adományokkal az 
alapítvány öss’cge 8900a koronára emel­
kedett. Az adakozódnak czu'on is hálás 
köszö e ét fejezi ki a debreceni reformá- 
tus fóeimnázium igazgatósába.

■' '"vä tyr- -

■1 -if . W.' . ■ , . - '■

Magamért és az igazságért
Harmadik esztendeje először szük­

séges most felbontanom a (b.) záró­
jelét, ami személytelenül fogta ösz- 
sze eddig nevem két kezdőbetűjét 
színházi kritikáim után és szemé­
lyemet vagyok kénytelen behelyet­
tesíteni érettük. Mert hiszen sze­
méltem eben hadakozik Debrecen 
délu áni napilapja keddi számában, 
több helyet adva n**ki, mint a lausan- 
nei konferenciának, egy olyan mű­
vészeit és erkölcsi kérdésben, amely 
most már nagyon is a nyilvánosság 
e.é tartozik.

Tendenciózus elferdítésével egy 
umgánlevoiemtiek azt inszinuálja ne­
kem, hogy terrorizálni akartam a 
Csokonai-színház primadonnáját és 
megfenyegettem arra az esetre, ha 
a „Bajader“-bat; nem az én feltéte­
leim szerint öltözködnék, sőt ebben 
csak nyitányt iát egy hajszához, ami 
Timar LIa ellen fog meginduin'.

Felmentve érzem magam a.; alól, 
hogy a vádlottak padján ülő hang 
jáu feleljek erre a hozzám méltat­
lan vádra. Felmentve, mint kritikus, 
akinek kritikáimban alkalmazott ma-

MEINL
Gyümölcsíze^ 
Piac-utca 59. alatt 

leszállított 
áradon. 
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g Haphatá: DrogiiBriáhban és lllatszerttobaii. í

gasrondü szempontjaim annyira is­
meretesek, hogy kizárják az egy­
szeri! toalett kérdésekkel való fog­
lalkozást és felmentve, mint gentle­
man, akihez semmi körülmények kö­
zött sem fér a gyanú árnyéka sem, 
hogy egy hölgyet terrorizálni akar­
tam. Különösen nem ; bban az eset­
ben, amikor Tímár lláról van szó, 
akit tisztelek, mint urinöt és kivé­
telesen bízom a tehetségében, mint 
művésznőnek.

Hogy egyáltalában válaszra érde­
mesítsem ezt a támadást, annak 
egy oka van : megmutatni azt, mi­
lyen sajtóetikával dolgozik speciáli 
san ebben az esetben a délutáni napi­
lap s ezért kell elmondanom annak 
a levélnek pontos tartalmát, amit a 
Csokouai-szinhaz primadonnájához in­
téztem.

A Csokonai-színház primadonná­
jához egy kifejezetten privát jetlegii, 
baráti és tisztelettel teljes hangú le­
velet írtam. Ismétlem, hogy magán­
levelet, mert hiszen még az aláírás 
is keresztnevemnek csak igen szűk 
baráti körben használt becéző for­
mája volt és kifejezetten hangsú­
lyoztam, hogy azért írok, mert ma­
gánbeszélgetésre nem tudok alkal­
mat találni.

Elmondtam a levélben, hogy en­
gem figyelmeztettek, miszerint ő a 
„Bajadér“ II. felvonásában tülínad- 
rágja alatt sem trikót, sem haris­
nyát nem visel és hogy ón ezt a 
feltevést visszautasítottam.

A szombat esti előadás után azon­
ban, amikor másodjára láttam a da­
rabot, nem tudtam olyan biztosan 
fenttartani első impresszióm helyes­
ségéről alkotott meggyőződésemet 
és annak nyomatékos és ismételt 
hangsúlyozása mellett, hogy én még 
mindig az első impresszióm állom, 
nagyon udvariasan kértem, győzzön 
meg a következő előadásokon az 
ellenkező impresszió helytelensé­
géről.

Indokoltam pedig ezt azzal, hogy 
ha tényleg nem az én első impresz- 
szióm a helyes, akkor lapom tradi 
ciója és a saját meggyőződésem 
követeli, hogy a második eset ellen 
állást foglaljak és épen arra a szi 
vés barati kötelékre hivatkozva, ami 
köztünk vau, kértem, no hozzon 
belső összeütközésbe önmagámmal. 
Emlékeztettem arra is, hogy milyen 
erélyesen foglaltam állást akkor, a 

I mikor egy hasonló kísérlet m ir egy 
I másik darabnál felmerült s megkö­

szöntem, hogy akkor • maga ön­
ként hárította el a nehézségeket.

Ez volt a „terror“. Az, hogy én 
többet tettem, mint ami kötelessé­
gem volt s bará’i figyelmeztetéssel 
intéztem el, mint már egy előző 
esetben is, amit nyilvánosan kellett 
volna. Mert hiszen az talán nem 
„terror“, hogy ugyanebben a levél 
ben, ugyanolyan baráti szívességből 
felhívtam a figyelmét. — mint meg 
számlálhatatlan más esetben — bi­
zonyos változtatásra, ami előnyö­
sebbé tenné exteriőrjét.

Ami most már a dolog lényegét 
illeti, a leghatározottabban tiltakoz 
nőm kell etikai ős müvészetorkölcsi 

I szempontból a színpadi fel nuditás- 
I nak még csak a kísérlete ellen is 
i és ezt még indokolni is felesleges- 
{ nek vélem. Ezzel ezt elintézettnek 
I is tartom. Tovább már nem rám 

tartozik, hanem azokra, akiknek a 
hibát korrigálni kötelességük.

A délutáni napilap cikkét is el­
intézettnek tartom a magam részé­
ről ezzel. Hazug beállítását azonbaa 
nem s épen exért kijelentem: 

hazugság az, hogy én terrorizálni 
akartam Tímár llát, mert kértem 
és barátilag figyelmeztettem:

hazugság az, hogy én bárkit is 
diszkraditálni akarok a Csokonai- 
színház tagjai közti, mert akkor ezt 
az ügyet sem barátilag próbáltam 
volna először elintézni;

hazugság az, hogy én ext a lé­
vőiét egy más színikritikussal előző­
leg megbeszéltem volna, mert a do­
logról csak említést tettem előtte 
anélkül, hogy levélíró szándékomat 
neki megmondottam volna s vélemé­
nyét egy teljesen 'mellékes passzus­
ban csak úgy hoztam fel, mint aki­
ről tudtam, hogy Tímár Ha az 6 
tanácsait sokszor kikérte 8 azokra 
hallgatott is;

hazugság az, hogy én ugyanezt a 
toalettet először agybafőbe dicsértem, 
mert soha és így a „Bajadér“-nál 
sem, toalett kritikát nem irtain;

hazugság az, hogy ón bárki ko- 
moly művészi ambícióját meg aka­
rom tépázni, mert ez a kérdés nem 
művészi, hanem etikai.

Az, hogy a délutáni napilap lo- 
fiataloz, nem érint; megszoktam, 
hogy Stoinach-módszerrel kezeli 
azt, aki a „ Bujádéi’“ hoz hozzányúl.

Végül, bár nem szorosan ekhez 
tartozik, itt kell valótlannak kije­
lentenem a délutáni lapnak azt az 
állítását is, hogy engem a »Baja­
dér“ előadása feletti szakértői szem­
lekor nem a szakértők hívtak volna 
föl, hogy adjam elő megjegyzései­
met a két előadásról. A szakértők 
elé az egyik szakértő hivott, kér­
dést Hegedűs Gyula intézett hoz­
zám s mikor a felperes részéről 
közbeszólás történt az én beszé­
dembe, ugyancsak ő h»zta tudomá­
sára, hogy engem a szakértők kí­
vántak meghallgatni.

Kettőt azonban őszintén sajnálok 
ebben az ügyben. Először azt, hogy 
intencióm ellenére a Tímár Ila ne­
vét fogadatlan prókátorként hasáb­
jaira hurcolta a délutáni napilap, 
mert úgyis, mint urinő és úgyis, 
mint művésznő bennem csak tiszte­
letet tud kelteni.

Sajnálom azt is, hogy ugyancsak 
legjobb akaratom ellenére egy ilyen 
mucsai izü támadást kellett nyilvá­
nosan visszavernem, aminek a mű­
vészethez semmi köze nincs, ugyan­
azon a helyen, ahol mindig csak a 
legmagasabb művészi szempontokat 
érvényesítettem.

Debrecen, 1928. május 28.
Béber Lásilé

HETI MŰSOR:
Szombatig bezárólag: Bajadér.
Vasárnap délután: Az ártatlan Zsuzsi* 
Vasárnap este : Tökinag.

Tóth János centennárlnma. Buda­
pestről jelentik: A Nemzeti Színház 
pénteken, junius 1 én díszelőadással 
ünnepli meg Tóth János születésé­
nek századik évfordulóját. Az ü"’ 
népség bevezetéséül a Nemzeti Szín­
ház tagjai délelőtt 10 órakor testü­
letileg' felkeresik a nagy művész 
sírját a Kerepesi-uti temetőben. A 
díszelőadáson Tóth Lászlónak, ,a 
művész unokájának nagysikerű egy- 
felvonásosa, a „Májusi fa , után 
pedig a „Tartuffe“ kerül színre, 
Tóth egykori hires szerepe, »melyei 
most először játszik Petites.

i SrinhásaK éa inoxgóaxfnháiak köxlenézp • 

j Csokonai-szinház. Bajudér. Ha gy W erf_ 
| akar látni, a legszebb nézze
| dig operettben produkáltak, úgy 
I meg a Bajádért I Szigeti Jenó pempa*
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vidéket messze tuszár 
humora, b ke Markovits csodás tán- 
maió *?2a nazar egyéniségével az erős­
ei. R°’ ti&nas, a két csodás prímá­
sai , Amit 1 imár 11a és Kovács 
donnán Bljadérban, az mesébe
Terns Pr°d““„I a ez a táncfenomén igazán
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Vi9 vözzük a világot és a Nagy Mág- 
ger; Legyőz gzolga« föszerep'ojével utoi- 
nes.
^Pénteken: Papa kedvence, a harmadik 

hires 'r00? plnvbecsület második magyar 
Ur^im’ felülmúlhatatlan szezonesemeny, 

'"'SnyJn kiviil álló filmremekmü. len-

11311,11 -1A Betti: i főszereplésével holnap 
«.Csak 10 «&> l.lUHek néz.
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py k sabban szerezhetők be .
SXIlzÄWYI S.AJOSI 
aídaoiia«- 4« mahtezo rt-»U| 
OEBRéCZEN, Sié*heny.7.“J.H

rtMjpurqu

lesz a bajnok, így előállott az a 
nem mindennapi eset, hogy az 1 
számára az I TC szerezte meg a baj­
nokságot.

BTC-n. kér. 3: 1 A BTC .egyre 
javuló csapata biztosan győzőn.

Kupa Bérkóaés. mtk v‘>.’S 4: 0. AZ MTK «>«»>»' 
győzött a gyenge szegediek felet .

Itos». :
33 FC-RTK 1:0, UlsE-lcst 
vériség 0: 0.

A Corinthián vándordíjai a.Vasas 
nyerte a TTC felett aratott 2: 1 
arányú győzelmével.

Felhívom a DMTK I- és ifjúsági 
csapatainak játékosait, hogy tekin­
tettel a csütörtöki és a vásárnál 
mérkőzésekre, kedden tréningre tel­
jés számban jelenjenek meg. Csapat­
intéző. _______  ....

Hajdú megverte Sxabolcsot. Vasár­
nap folyt le Njiregyhazán a Hajdú— 
Szabolcs válogatott mérkőzés, ame­
lyet nagynehezen, a szerencsétől tá­
mogatott Hajdú nyert meg 3: u 
aranyban. Félidő 2: 1 Szabolcs ja 
vára. Góllövök Hajdú részéről Szo- 
lárszky, Wampetich (2). Hajdú vá­
logatott csapata a következőképen 
állt fel: Farkas, — Rítt, Fried II.,
— Fehér, Sípos, Moskovits, — 
lanetky, Szolárszky, Fórizs, Warn 
petich, Mertin.

DEAC II-DIASE II. 4 2-
Az FTC megnyerte a bajnokságot

— az MTK számara, Vasárnap folyt 
le Budapesten 25 ezer néző előtt a 
fővárosi bajnokság döntő jellegű mér­
kőzése, amely 0: 0 arányban eldön­
tetlenül végződött. Erős, elkesere­
dett küzdelem volt, a védelmek ki­
fogástalant nyújtottak, ellenben a 
csatársor mindkét részen gyengén

; szerepelt. Az UTE egy pont vesz- 
i tesége folytán most már az MU

Értékpapír árfolyamok

A Müpártoló Egyesület kiállításai- 
Harmadik vándorkiállítását rendezte 
„w, a7 Egyesület ezúttal bzobosz- 
lí a legnagyobb erkölcsi s anyag! 
sikerrel. Rövid négy nap alatt ál­
landó nagy érdeklődés mellett 25 
festményt vásárolt meg a szobobz- 
’ói intelligencia. A kiállítás sí ei 
a város polgármestere, s Kakottyai 
agilitása biztosította. Rögtön e ki­
állítás után megrendezi a Mupártoló 
!<>vesület Debrecenben a tavaszi 
tárlatát. Űrnapján, május 31-én nyí­
lik meg a Collegium dísztermében, 
mert a városháza közgyűlési törnie 
junius végéig a város jóakarata 
mellett sem állhat rendelkezésie. A 
kiállítás szokott magas nívóját email, 
hogy a kiállított műtárgyak zsűrizve

Szászvári 
Kohó 
István 
Köb. tégla 
Északmagj ar 
Cement 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
M. Alt. Kösz. 
Kerámiai 
Nagybátonyi 
Újlaki 
Urikányi 
Salgó

KOzeniDnsA

lesznek. 1
Páricsy P íl hangversenye Pnspoií- , 

ladanyon- A fiatal, máris szép si­
kereket aratott igen tehetséges he­
gedűművész, Páricsy Pál, az zsinórt 
nevű énekművésznövel, özímgji 
Irénkével a napokban a diáknyo- 
morenyhitö akció rendezésében az 
akció javára Püspökladányon log 
koncertezni. Páricsy Pál rövi esen 
Németországba fog menni ta““1™“' 
mainak továbbfolytatása céljából, 
s megértő, lelkes debreceni piiblt 
kumától már el is búcsúzott egy ní­
vós, kitünően sikerült koncert ke­
retében, melylyel többször is fog­
lalkozott annak idején a „Hajau- 
föld“. Éppen ezért igen nehezen si­
került Páricsyt a püspökladányi kon­
cert tervének megnyerni, azonban a 
cél nagy fontosságára való tekin­
tettel, ’elvállalta a nyomorenyhit* 
akció felkérésére a koncertadást.
Szilagyi Irénkének annak ..idején 
mar a Páricsy debre«eni koncertjén 
kellett volna fellépnie, azonban 
közbejött komolyabb tünetü be­
tegsége miatt ez elé akadályok

ingói 
Hasai 
Agrár 
,M»gy »r hitel 
Jele. 
Leszámítoló 
Olasz 
Osztrák Hitel 
Angolbank 
Bosny. agrár 
Ipariunk 
Horváth 
Hermes 
Ingatlan 
Forgalmi 
Kér. hitel 
Földhitel 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Kere-k. 
Cseh 
Német
Takarék és biztosítók.
Belvárosi ex 
Fővárosi 
Lipótvárosi 
Magy. Ált. ex 
Pesti hazai 
M. orsz. tak. 
Első Magy. 
Fonciére 
Jég 
Pannonia 
Magy.-Francia----

Malmok : 
B.-miskolci 
Concordia 
Első Bpest 
Gizella 
Gizella uj 
Hun ’ária 
Törökszentm. 
Viktória 
Királymalom 
Transzdan. 
Békéscsabai
Báayák és 
Beocsini 
Brassói 
Borsodi 
Lőrinorá

250(10 
40000 

295009 
12750 
363 O 
31 "00 
15500 
22000 

210000 
1 lí'500

Nyomdák :
Athenaeum 
Franki) 
Globus 
Pállasz 
Révai 
Rigler 
Kunossi ex 
Stefaneum 
Vas- és gépgyára15 ; 
Kobiug 
Csáky 
Gépgyár 
Fegyver 
Franklin 
Ganz D. I 
Ganz vili. 
Ganz vili, uj 
Gép és 
Györffy 
Kaszab 
Kühne

12000 
11300 
35000 
30900 
24'909 

2420000 
300000

162.50 
17500 
15()U0 
20000 
42750

Láng 
Lipták

Magyar acél 
Magyar-Belga 
Motorgyár 
Ólom 
Vegyipar 
Vagon gyár 
Roessemann 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Wörner 
Hofher

I Rima 
l Hofher uj

4950 
1900 

68500 
38J00 
17500 
10500 
10750 
25000 
23000 
31500 
28000 
15500 
9000 

48000 
27300 
48000

Vegyesek: 
Ált. Légsz. 
Bárdi 
Baróti 
Boni 
Brassói 1 
Chinoin 
Danica 
Égisz 
Diana 
Izzó 
Textil 
Gyapjutuosó 
Papíripar 
Részvény.-őr 
Szövökötö 
Spodiutn 
Temesi szesz 
Felien 

. Flóra 
I Fővárosi sör 

Goldberger 
Gschwindt 
Hung, niiitr. 
Horvát 
Kábel 
Juta 
Karton 
Keglevioh 
Királyautó 
Királysör 
Keleti 
Kiotód 
K. Folg. Sö 
Cukoripar 
Haltenyésztő 

i Krausz 
i Royal 
i Szegedi 

Rex Lloyd 
Tokaji 
Lámpa 
Ligetszanat 
Alter 
Kender 
Őstermelő 
Ruggyanta 
Szalámi 
Vasút forg. 
Marosi petr. 
Óceán 
Olajipar 
Plőbus 
Püspöki 
Schwartzer 
Szikra

3400 
5250 

21500 
88000

19750 
4375 
2500 I 

81000 
5000 

2200 ■
1039 

37590 
10500 
36400 
20200 
14500 
27500 
75090 
11500 
65000 
77000

38750 
5500 

35000 
17200 
61000 
31090
7050 

32500 
12000 
10850 
18000 
11700 
10500 
10000 
18500

Stummer 
Telefon 
Temesi sör 
Pannonra 
Török 
Pamut 
Vasm. vili. 
Zagy vapáifalv 19750 
Villányi 
Mezögazd. 
Klein es tia 
Turul 
Georgia uj 
Unió színház 
Vármegyei 
Mezőhegyes!

Faipar: 
Alt. Faipar 
Dunaharaszti 
Cserző 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmaun 
Hazai 
Körösbányai 
Kronberger 
Lignum Trus 
Erdő 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Lichtig uj 
Ofa uj 
1 
Rézbányái 
Szlavónia 
Union 
Viktoria 
Zabolai 
Zentai 
Honifa 
Magyar Amer 6200 
Merkur

Közlekedési 
Adria 
Atlantica 
Levante 
Mískolczi 
Trust 
Trust uj 
Nova 
Közúti 
Városi 
Déli 
Allamvasut 
Búr

Ismét rohamosan zuhan 
a márka

A márkában a mai nap újabb zu­
hanást hozott. A berlini devizspuc 
mai árfolyamai ismét rekord szá­
mokat értek el. A londoni kiDzet^ 
285 ezer» a newyorki kilizolé.s % 
ezres esti árfolyama csak egy újabb 
lépést jelentenek síin állandó el ti 
irányuló ármozgalomban, átnőhet a 
jóvátéleli probléma felvetett a né­
met piacokon. * márka minden 
esetre , ...

i iul fogja haladni az osztrák 
korona nívóját is,

bár ez nem jelenti egyszennind azt 
is, hogy Németországban a drágu­
lás hasonló arányokban következnek 
be a márka zuhanása folyam ínya- 
képen, amint az Ausztriában tör­
tént. A márka teljes letörése és Né­
metország csődje még sokáig nem 
foc bekövetkezni és a francia politi­
kának újabb erőszakos lépésekhez 
keli folyamodni akkor, ha Németor­
szágtól a mai zsákmányolásokat meg­
ütő mértékben akarnak jóvátételt ki­
csikarni.

A nemzetközi devizapiac egyik 
feltűnő eseménye volt ma a 

bolgár leva áremelkedése.
amely egy nap alatt közel 20" o-os 
árnyereségre tett szert és nemcsak 
hogy megközelítette a dinárt, amely­
nek'pár hónappal ezelőtt csak a fe­
lét érte el, hanem egyes tőzsdéken 
me" is haladta. A bilgár leva ja­
vulását a rendkívül kedvező termes­
kilátásokkal magyarázzak. Úgy a 
dohányültetvények, mint a bolgár 
•rabona és cukortermés igen jouak 
ígérkeznek. A leva javulása ugj lát­
szik tartósnak indult.

Ä hétfői sertésvásár, a hétfői ser­
tésvásárban kövérpiacon a felhaj t ás 
290 darab volt. Különösen a 20 ki-

I lós javított malacokat keresték, a 
kövérzsirsertés után nem volt ke­
reslet. Árak a következők voltak : 
prima minőségű 130°—350 kÓ7‘^,eA 
1200—1300, silány 1100 koronától 
felfelé. A soványpiacon felhajtás kö­
zepes volt, élősúlyban az árak egé­
szen 1500 koronát értek el. A hiz­
lalni való sertéseket keresték leg-

• jobban.
HVUZSDE

Magyar koron®: 10/
ZUrichl zárlat

Berlin 99 Hollandia 217% Néwvork 554 /J Lo-mon 2567*/a, Páris 3680, Milano 
9fi57‘ Praga 1655% Budapest 10 
Beígrád 585, Varsó 106, Bécs 78* ,.

Terménytőzsde zárlat
Gabonában az irányzat ellanyhult, fen- 

geÄÄ 

riszavidck?26^)-70O ^'^26250-26500, 
rozs 17550- 8000, tak. árpa l5OJ2°~ 
°örárpa 16500-17500 zab 18500- 9o00, 

tengeri 16500-1700). [Pa.7500^6_0

2850
3800
2200
3150 
6200 

49500 
20500

2475
5400 

14800 
1950 
3500 

49000

Hői és férfi hfliapátalalíi- BürUElV-nél
Bw Fiasz-utca 63. TsIeíoíi 11—11.

iBÉcsuiőihalapujdanságnli
I ffiSÄÄÄS

I
után rövid idő alatt készülnek

Kolw HßißiiÄÄ
lU^ŐU^U lllliUI. V« w l ——■ ■'    1

.gördültek.----------- - --------------------------"--------------------------"-------- " í .-n-Mielőtt vásárolna nezze meg |j
HajMai férfi és fiuruha ar unaz k'n akaíja'h. Vám^,Yszemben
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iREGÉNYi
Tóth tizedes kiráivsága

IRTA GYULA D/ÁK
(Ft ly tatás) 67. |

Nagyon halk moraj zümmögött a j 
csöndbe. E re mind felkapta a i 
fejót.

— Ágtuszó! — mondották egy­
szerié.

— Eddig sohase hallottuk. Biz­
tosan hatranyomták a mu-zkát, oszt 
most közelebbiül szól.

— Az lehet.
— S >t inkább egész biztos.
— Nem is lebet mas.
— Gyunm k a mieink!
A szemek csillogni kezdtek. Csak 

a káplár tétovázott t\s nem szóit. 
Nő-, te Cergut okos, szótalati, figyelő 
aicát.

— Te Majer — moedoítn Tóth
— kérdezd meg Corgutot mit gon 
dől? Gyónnék é a mieink? Vagy 
hogy mi az oka az ágyúzásnak ? 
Mer hogy valaminek kö ölt töitésmi. 
Mer' eddig sohse balhtuk P. d uzba 
az ágyuszót.

Major Orguthoz fordult és be­
szélni kezdeti velő németül. A har­
madik mondatnál mosolyogva ingatta 
a fejét a nemet.

— Aszongya Cergut, nem cso­
dálja, hogy eddig nem hallottuk az 
ágy úszót. Irdatlan nagy erdő van j 
körülöttünk. Aztán meg P dlaz va 
Jóságos lukba fek-zik. Az érd i, meg 
azon túl a dombos fogják el a ban 
got. Aztán meg aszongya : lehet, ] 
hogy a mieink gyücnok s attól vau 
az, hogy idehalljuk az ágyúzást. Da 
ö mégis inkább c-ak azt hiszi, hogy 
azért halljuk, mei’ ezek man azok 
a nehéz ütegek, akiket fik latiak az 
utón.

— Igaza van. Én is erre goadu 
tani — mormolta a tiz.doy.

Újra csönd leit.
Aztán Cergut kérdezett valamit 

M -.jeltől.
— Aszongya a német, szeretné 

tml .i, hogy vajjo.i tudm-k-e vala 
mir a podlazi'k a barakkokról, meg 
hovy taboii vasút vezetett az erdőbe?

— Mond meg neki, hogy mán én 
is kérdeztem reggel a sztárcsatát. 
Nrin tudott lóla. A podlaziak a 
múlt téion járták utoljára erre. Mi­
kor itt a mocsár be volt fagyva. — 
Dubtióba vótak akkor sóéi-’ meg cu- 
kcr.r’ meg vászonéi’ meg mi egy­
máséi'.

Majer lefordította. Cergut bólin­
tott s aztán újra kérdezett.

— Azt is szeretné tudni a német
— fordította Major — hogy mit 
szól a sztaroszta ahhoz, hogy most 
majdnem az egész utat viz borítja.

— Hat a sztiroszta aszoogya, 
hogy a viz minden évben elborítja 
az utat. Csakhogy hun kisebb, hun ' 
tngyobb részeket. Éppen azét’ na­
gyon c-udáiko/ott, hogy tábori va 
sutát tudtak építeni. Ez cs-ik úgy 
lehetett, hogy az idén •áprilisban 
meg májusban az a rész száraz 
volt. Máskor nem szokott az lenni, i 
Valami véletlen leheteti az idő j 
jarasba. Hant in mo-t te kérdezd 
míg Mrjer a Cerguttó1, hogy hát 
mi van a sínekkel ott, ahun kiérnek ! 
az ctdöből és a dombok követkéz- j 
nek ? Alton elfogy mán a tíz?

Majt-r kérd sére meglepődött Cer- ' 
gut.

— .Vzongy», eszükbe se ju’ott. ■ 
De híz osan fölszedték ott, mer -e- 
hol se attak arra felé » .hók Ny- j 
tatasnt
_________  (Folyt. köv.j___ ________

Befőtt-kötöző
pergament (hólyag) prpir,

Kender-zsineg, 
Befőttes-cimkék és 
„MiHiós“ i

li'gfdőnyiíSí'bb beszerzési helye : :

CSÄTHY FERENC r.-t. í 

papirüzletében DEBRECZEW, 
Ferencz József ut 8. szám alatt. >

w es. tg a, Ma« s ií sas s « a 
f .»SHOIJDh I
I iBfenálíb'tta kitti ö !ui’*<i>egii. clxireudii í !
i szántó, tF.nv:i‘Tiii»5'<-kkel, érdiül Hőség- | | 

gél ieeeUe ési joggal együtt p i
KunmadatA’í on e<?c!ó s ;

Éppen a köz-ég alatt !
ő p.rees gyalogséta <. községhez! I 

Vetekedik a hir«s bácskai földekkel | 
Bővebb fe világo-itás nyerhető az • 1- ,j 
adás felett rendelkező Nagy Lajos Or G

szágos Ingatlanforga mi Irodában, L
Veres-utca 9 tó

á^fiBTaíK s’ö~'.7b' s á b'e is fi s ik

PIPERESZAPPANOK j|^ARFÜMÖK
JK Kölniszere ■. Arc- és kézkrémek, Fogcaszt-ik. F '(!1<bő4

Kötszeiek stb. leooc-óbban be»<ereznietk a

KORZÓ DRÖGERIÄBÄlT^.'i'i’M:
a M

Egy csoda olcsó hméteil 
$5) '/'■ <i>\ ta——m—wirii'-Tiir mii r i«mMt“»aiwTwrr»ais^^wMww*&MJtaBKana 

Amilyen nem volt I Nincs !
De nem is lesz s ha!
GAZDÁLKODÓK I

Roppant nagy telek 1 4 Rival is könnyen 
megfordulhat az udvarban !

Három u'ca sarka * Igaz, hogy a ház most elhanya­
golt állapotban van. de kevés renoválással 

olyan 13 ablakos fron'u há^at teremthet­
nek belőle, hogy csodájára íognah járni 

az emberek!
Meszena-utca, Maróthy György-utca és Gó ya-utca sarka 
Házszámai: Meszena-utca 26., — Maróthy Gy irgy-utca 27. ís Gólya-utca 1. 

Men a házban volt a régi hírneves VO05! $ Ö H8Ú-HORCS 81 ä I 
Rengeteg utca torkollik oda, de közelében egyetlen egy k< rcsma sincs!

Most nevetségesen potom árézí megkapható 
és a vevőnek semmiféle közvetítési ügynöki dijat i em kell fize.tine. mert ennek az 
ingatlannak is a Nagy Lajos Ing tlanforga mi Iroda a tulajdonosa .-öt a vevő nevére 

leendő telekkönyv átírás is teljesen díjtalanul fog t üténnil

Az tij 
kívüli

számira.
árfolyam hirszolgálatrak az a rend­
jelei.)! őségé vari,

gazdaközöuség aránylag
ország

előfizetési díj ellenében 
bízható forrásból

rendkívül olcsó
naponként meg- 

tivivatban értesül a

magyar korona aznap! kü ?ö dí énékeléséról,
a devizaközpont hivatalos jelentéséről, a 
íerménytöisde, hús-, sertés-, vágómarha-, 
ló- és takarmányvásár, valamint a hüve­
lyesek és vetőmagvak áifo'yamairóB ;

tehát a gazdasági élet szeinpon'.iá' ói fon­
tos összes piaci árakról. A M. T. I. 1923 
május hó 1-iői knzdödóleg indi ja ute^ 
tAvirat a-, i'oly:-'ti szolgálatát. Eatiok bír- 
lol -ában a gazdatálstdalotn nap-mként a 
kellő tájékozottsáognl fog rendelkezni s 
ez a körülmény teljesen kizárja azt, hogy 
az előfizetik üzleieik iehonyoiilá. a alkal­
mával bárki áltál félrovezettesseuek !

Akik erre a szolgálatra előfizetni ksvánnaík, ezt ahár 
írásban, akár szóvá’ beje enlucttK a M?.gyar Távirati 
Iroda debreceni fiókjánál (Aossufh-u. S3 szám a). 
Ugyancsak ezen a helyen adunk készséggel minden felvilhgositást is.

VII. gi..inázista 
gazdaságban sziin. 

időre bá mitiomü 
felügyelői á I» t ke­
res. Ciin: Szerkesz­

tőség.

H' Holt h8jat 
legmagasabb 
veszel! Párisi 
tornász Szalon 

’uontty-utca 7.

Lakást 
keresek, egy szoba, 

konyhából 
a/onnalra Köpeti 
tőt díjazok. Cím a 

kiadóban.
Ólmot 

bármily mennyiség­
ben vesz lapunk 

kiadóhivatala.

Ken érhajat 
veszek kisebb,u.
gy> ob tételekben, 

ielotonhivásra ház- 
hoz megyek rtílg\" 

fon 3-48,

Eladó korékpir 
(kontra(ékes, szaba 
donfutó) Homok- 
ntca 31. sz. a'tut.

Vamutz Kozmetikai intézetem- 
eltávolítók mindenféle a-cbőrhibát

10 nap alatt az arc rsgyogó szépségű f 
.e z, bz plot, májfoltot, pattanást mi(. I 
teszert, s-emölcsöt, orr és kézvü’össé- 
get e távolitok hajszálakat, arc- mell­
es karról vég eg. Arcmaszáz-, ’ Iue]v 
rendkívül fiatalít, bérletben kapható 
Debrecen Sséche/tyi-u. 16
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cipő műhely!
Varga-irca 11.

hol a legkényesebb ízléseket kielégítve 
dolgozom. Kérem a rendelő közönség 

szives pártfogását.

úri é > női cipész.

Jó ruhába járni gondot ad, !IÉí?,*J,p,T 
olcsón beszerezni tessék SmwPUÓ 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása vétele és alkalmi rahik kölcsönzése 
Vér stun L sí (Zenedével szemben )

Ohassa el 
mindenki!

Csoda 
dolog!
Alkalmi 
vétel!

A Főváros közelében Győrben, a dunai 
hajóállomással szemben levő

Fuiahazi téí’iagi’áFi BelteriM!
Pctomárérí megkapható t 

Mindenre «íxaimtss !
Konykakertósze re, sertéshizlalda, ba­
romfitelep, papírgyár, bőrgyár stb. ipari 

célokra!
20 hold területtel, szántó, legelő, ka­
száik), nádas. Hatalmas gyárkémeny, 
60 méter hosszú. 10 méter szeles, -.se- 
i-éptetős szárítós/in. Egy szoba, kony- 

has munkáslakással. Kutak .
15 millió koronáért megkapható 
a?, agés?. és rögtön át is vehető. 
Bővebb felv lágositást nyújt az eladás 
felett kizárólagos joggal rendelkező 
Nagy Lajos Országos ingatlanforgalmi 
Iroda, Veres-utca 9. Ott köthető meg a 
vétel! Ott tehető le a vételi foglaló is.^.

| felvétetnek |
I lapunk kiadóhivatalában |

I Fiac-u* ♦>-*• I
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